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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Vaccination des Français de l'étranger
Question au Gouvernement n° 4626

Texte de la question

VACCINATION DES FRANÇAIS DE L'ÉTRANGER

M. le président. La parole est à M. M'jid El Guerrab.

M. M'jid El Guerrab. Permettez-moi, monsieur le ministre délégué chargé du tourisme, des Français de
l'étranger et de la francophonie et chargé des petites et moyennes entreprises, avant de vous poser ma
question, de rendre un hommage appuyé aux agents consulaires qui vivent depuis deux ans une situation
difficile en raison de l'apparition de nouveaux variants du covid-19 et du blocage de certaines frontières. Je sais
que l'ensemble de la représentation nationale s'y associera. (Applaudissements sur les bancs du groupe Agir
ens.)

Les agents consulaires ont fait un travail remarquable pendant cette période. Grâce à eux, plus de
350 000 personnes ont été rapatriées en France l'année dernière. Au cours des derniers jours, des milliers de
nos compatriotes étaient encore bloqués à l'étranger et des avions ont été affrétés pour les rapatrier.

Monsieur le ministre délégué, je sais le travail que vous avez fait pour que nos compatriotes résidant à l'étranger
soient vaccinés. Néanmoins, nous l'avons vu cet été, certaines situations restent difficiles, en raison de
blocages. Nous avons appelé les Français de l'étranger à se faire vacciner localement, ce qu'ils ont fait, mais les
vaccins utilisés étaient souvent des vaccins non reconnus par l'Agence européenne du médicament. Le
Gouvernement s'est donc mobilisé afin qu'ils bénéficient d'un vaccin à ARN messager pour leur troisième dose.
Nos compatriotes de l'étranger ont donc reçu une troisième dose avant tous les autres.

Aujourd'hui, on leur dit qu'ils doivent recevoir une quatrième dose. Ils s'inquiètent et attendent des
recommandations claires. Comment le Gouvernement prendra-t-il en considération la situation spécifique des
Français de l'étranger ? (Applaudissements sur les bancs du groupe Agir ens.)

M. le président. La parole est à M. le ministre délégué chargé du tourisme, des Français de l'étranger et de la
francophonie et chargé des petites et moyennes entreprises.

M. Jean-Baptiste Lemoyne, ministre délégué chargé du tourisme, des Français de l'étranger et de la
francophonie et chargé des petites et moyennes entreprises . Je vous remercie de ce coup de chapeau aux
personnels des ambassades et des consulats, qui depuis, non pas mars 2020, mais janvier 2020 sont à
l'œuvre ! (M. M'jid El Guerrab acquiesce.)

Les premiers Français à avoir été touchés par la pandémie étaient des Français établis hors de France, ceux de
Wuhan, que la France a rapatriés. Avec M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères, Jean-Yves
Le Drian, nous avons organisé le rapatriement de 370 000 Français de passage à l'étranger.
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Nous avons également veillé à organiser un plan d'accompagnement social pour les Français de l'étranger en
instaurant une aide spéciale covid-19 secours occasionnel de solidarité (SOS). Grâce aux arbitrages
budgétaires que nous avons obtenus, cette aide sera maintenue au cours des prochains mois.

Par ailleurs, nous avons prévu un accompagnement scolaire et éducatif avec un dispositif exceptionnel en
matière de bourses et un soutien renforcé aux établissements.

Enfin, le Gouvernement accompagne les Français de l'étranger sur le plan sanitaire. La campagne de
vaccination a commencé il y a plusieurs mois à Madagascar et s'est poursuivie depuis partout dans le monde.
Actuellement, les Français de l'étranger bénéficient de la vaccination dans 64 pays, grâce à une organisation
logistique très complexe.

S'agissant des vacances de Noël et des prochaines semaines, je veux rassurer nos compatriotes établis hors de
France : ils seront évidemment autorisés à revenir en France. S'ils ont été vaccinés avec des vaccins reconnus
par l'Organisation mondiale de la santé (OMS), mais pas agréés par l'Agence européenne des médicaments, ils
pourront recevoir un rappel en France et bénéficier de tests de dépistage gratuits, le cas échéant, afin de
prolonger leur passe sanitaire.

Nous allons aussi déployer la campagne de rappel partout dans le monde. Elle a commencé à Madagascar le
8 décembre et se poursuit actuellement à l'île Maurice et au Mali. Nous sommes aux côtés des Français partout
dans le monde car ce sont Français à part entière ! (Applaudissements sur les bancs du groupe Agir ens et sur
quelques bancs du groupe LaREM.)
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